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[bookmark: overskrift]Referat
[bookmark: vedr]Møde:	Brugerråd
[bookmark: modetidspunkt]Tidspunkt:	Mandag den 5. december 2022 kl. 14.00 – 16.15
[bookmark: modested]Sted:	Konferencen og/eller Virtuelt
	Konferencen er beliggende ved indgang 85, pavillon, 1. sal 
	
[bookmark: modedeltagere]Deltagere:	
Bent Vraakjær
Bente Skønnemann 
Hans Jørgen Lumbye 
Janni Eriksen-Jensen
Kaj Emil Koman-Mejer
Karsten Andersen
Svend Erik Kristensen
Vivi Brandt
Annette R. Kodahl
Inger Kaalund
Line U. Larsen
Inge Svejdal
Karin Dieperink
Trine Bruus Zachariassen 

Afbud: 
Janne Hammer
Birthe Volder
Caroline Jæger




Kl. 14.00 – 14.30 Ide-Forum – forskere kommer og præsenterer projekter – senest 1 uge inden mødet fremsendes lægmandsresume eller andet. (besluttet 6.12.2021)

1. [bookmark: indholdsfortegnelsen][bookmark: start][bookmark: _Toc104784858][bookmark: _Toc104784859]ForSa-P (center for Forskning Sammen med Patinter og Pårørende) kommer og fortæller om forskningscenteret – Janni Eriksen 
Janni og Mikkel fortalte om deres center, der startede 1. januar 2022. Oplæg sendes ud sammen med referatet. 
2. Forskningsprojekt – Hans L. Riis – bilag vedlagt.
Hans L. Riis fortalte om hans projekt, han ønsker at søge penge på til ph.d. studie. Øget kvalitetssikring af MR-linac behandlinger mod kræft ved hjælp af tidsopløst patient dosimetri.


Faste punkter (max 30 min)

3. Velkommen til Karsten Andersen nyt medlem af brugerrådet 
Sygeplejerske Caroline Jæger – strålebehandlingen, nyt medlem
Kort præsentationsrunde af alle medlemmer
Karsten præsenterede sig selv. Caroline var forhindret i at deltage. 
Resten af brugerrådet præsenterede sig ligeledes. 
4. Valg af dirigent v/alle
Janni valgt
5. Fremlæggelse fra møder Brugerrådet har deltaget i siden sidst
Bente har haft møde med en af vore diætister, omkring informationstavlerne her på afdelingen, hvor der er fokus på vægttab og mad. 
Hans Jørgen har haft møde med 2 sygeplejersker fra Palliativt Team omkring hvordan palliativt Team kan agerer omkring patienterne. 
 
6. Opfølgning fra sidst v/Trine
Karin er blevet udnævnt til professor 
Afholdt LMU-temaeftermiddag omkring arbejdsglæde med John Harmsen
Hele OUH skal spare, incl. Onkologisk Afdeling R. Vi skal spare 12 stillinger, regner med at det kan ske via naturlig afgang og rotation. 

Årstema – Alternativ behandling 1. halvår 2023

7. På sidste møde besluttede vi at første årstema skulle være alternativ behandling. Trine og Karin præsenterer oplæg til halvårsplan. 
Model kunne være oplægsholdere og vi startede med  30 minutters oplæg og efterfølgende 4-5 arbejdsspørgsmål i mindre grupper – afsluttende med afrunding. Samlet bruge 1 time på temaet. Da der også vil være andre punkter. 
Aftalt at dette er modellen for 2023, med 2 års temaer, herefter skal vi evaluerer om dette er modellen, hvor alle får noget ud af det. Trine og Karin finder oplægsholdere. 

Skiftende punkter
 (15 min) til de sidste punkter:
8. Valg til brugerrådet
Jf. forretningsordenen, skal der ske valg til brugerrådet, når der er ca. 3 måneder til at en valgperiode udløber. Birthe Volder har nu siddet i 1 valgperiode, som udløber 1.marts 2023, men har mulighed for at tilkendegive at hun ønsker at arbejde i rådet endnu en periode. De fleste øvrige medlemmer, er valgt til 1. marts 2024.
Birthe har tilkendegivet at hun ønsker at fortsætte endnu 2 år – tillykke med genvalget. 
9. Årstemaer – ideer
I forbindelse med præsentationen rundt på afdelingen, kom der følgende temaer:
· Palliation
· Sorg hos pårørende
· Ernæring herunder mad
Sidste møde inden sommerferien, besluttes temaet for efteråret 2023
10. Netværk for brugerråd – topmøde v/ Bente Skønnemann
Opfølgning fra sidste møde
Blev afholdt i 2017, 2018 og 2019 – ikke afholdt siden. Bente har undersøgt mange steder. Der er ingen, der har grebet bolden. Formand for Vejle brugerråd og Bente har skrevet til Stephanie Lose, som pt. Arbejder videre med opgaven og vender tilbage. 
11. Mit Sygehus og chat-funktion v/Trine Bruus Zachariassen
I MIT Sygehus er der mulighed for at skrive ind, ikke direkte chat, men med svar indenfor f.eks. 48 timer. Flere har ikke akutte spørgsmål, men noget som sagtens kunne vente. Vil køre projekt i vort T-team. Har lavet oplæg til patienterne i T-team, så de ved at denne mulighed er til stede. Når der skrives ind, skal der vælges mellem forskellige emner, men ikke så mange valgmuligheder. 
Skal der autosvar på, så patienten ved at vi har modtaget beskeden? Pas på med for lang svarfrist, patienterne er måske urolige indtil de får svar. Kan ende med at patienten ringer, for at følge op. 
Der er allerede lavet analyse om henvendelser til patientforløbsvejlederne. Der bliver ringet meget med receptfornyelse og blodprøver.
Overskriften skal ændres – skal være appetitvækker 
Vi har tænkt at det skal være patientforløbsvejlederne, der skal svare tilbage. Der er forskel i antallet af henvendelserne i løbet af dagen. Morgen og formiddag er meget travle.
Ville være godt, hvis man ved receptfornyelse, kunne krydses af, hvilken medicin man ønsker fornyet. Samme model som ved medicinkortet for alt andet medicin. Undersøger om det kan bruges i MIT Sygehus. Vi kan kun forny det medicin, som vi har ordineret, ikke alt andet af patientens medicin, det er den praktiserende læge, der skal gøre dette. 
12. Status update:
· Fremtidige aktiviteter v/alle
Nytårskur den 17. januar 2023, invitation sendes ud. Det ene punkt på nytårskuren er præsentation af brugerrådet. Det er Janni der laver oplægget. Har I emner, er I meget velkommen til byde ind, med ting og vinkler I ønsker medtaget. Forslag: sammensætningen, hvem er vi, strukturen, videre plan for møderne. Præsentation af forskningsemner.
Fortælle at rådet eksistere og hvor emner/ideer kan bringes hen. Mulighed for at få patient- og pårørende øjne med på emnerne. 

13. Opsamling på dagens møde
Næste møde – præsentation af Caroline
Vivi laver oplæg om nyt Kræftrådgivnings center. Efter kl. 15.15
Projekt om Famos – Trine og Karin

14. Eventuelt
[bookmark: _GoBack]Mangler informationstavler på stuerne. Hvilke personale er tilknyttet stuen, hvilken medicin får man mv. På NYT OUH vil der være en skærm på hver stue og det er enkelt-stuer.
Lige pt. Er der mange flersengsstuer, nogle oplysninger er fortrolige. Nogle steder har de whitebort tavler, hvor de skrev hvilke personale, der er på stuen i dag. MEN det kræver også tid at få dem opdateret. Selv om man fik sponseret nogle skærme, ville der være store udgifter til udvikling og programmering. 


Indkøb af møbler til nuværende OUH, er lukket, det er udelukkende genbrugsmøbler, der er etableret møbellager. 
Hvileområde på central OUH er nu blevet åbent, grundet henvendelsen fra vores brugerråd. Blevet sendt rundt på vort Intranet. Vi skal give besked til vores patienter via infoskærme og indkaldelsesbreve om mulighed for at benytte hvilerummet. 

[bookmark: sideskift]
Hilsen og på gensyn
Janni og Trine
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